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2010年临沂市初中学生学业考试试题
物理　化学　生物
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。第Ⅰ卷1至4页，第Ⅱ卷5至12页。共150分。考试时间120分钟。
第Ⅰ卷（选择题　共60分）
注意事项：
答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上。
选择题（每小题只有一个正确答案），答案选出后用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案。不能答在试卷上。每小题2分。
考试结束，将本试卷和答题卡一并收回。
物理部分
1.下列说法正确的是
A．红外线不是电磁波　B.电磁波的传播速度小于光速
C.电磁波的频率越高其波长越长　D.电磁波的频率越高其波长越短
2.关于温度、热量和内能，下列说法正确的是
A.温度高的物体内能一定大，温度低的物体内能一定小
B.物体的内能与温度有关，只要温度不变，物体的内能就一定不变
C.内能小的物体也可能将热量仁慈给内能大的物体
D.物体的温度越高，所含热量越多
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3.如图所示电路，闭合后滑动变阻器的滑片向左移动，以下说法正确的是
A. eq \o\ac(○,A)示数变大， eq \o\ac(○,V)示数变小　
B.  eq \o\ac(○,A)示数变大， eq \o\ac(○,V)示数变大
C.  eq \o\ac(○,A)示数变小， eq \o\ac(○,V)示数变小　
D.  eq \o\ac(○,A)示数变小， eq \o\ac(○,V)示数变大
4.关于磁场和磁感线的说法的是
A.磁感线是磁场中确实存在的线　B.没有磁感线的区域就没有磁场
C.磁体的周围都存在着磁场　D.磁感线上某一点的切线方向可能与该点的磁场方向不一致
5.如图所示，通电螺线管左端小磁针N极指向正确的是
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6.如图所示的单摆，小球在ab间往复摆动的过程中，下列说正确的是
A.小球在a点时的动能最大　B.小球在b点时的动能最大
C.小球在c点时的动能最大　D.小球由c到a的运动过程中，重力势能不断转化为动能
7.下列说法正确的是
A.杠杆一定能够省力　B.定滑轮既能省力又能改变力的方向
C.动滑轮既能省力又能改变力的方向　D.滑轮国＝组既能省力又能改变力的方向
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8.如图所示，电工师傅常用的测电笔，外壳是用不导电的绝缘材料制成的，而测电笔的笔尖是用金属材料做成的，这是利用了金属材料的
A.耐高温性　B.导电性　C.硬度高　D.延展性
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9.如图所示，将甲手机挂在玻璃罩内，用乙手机拨打甲手机，能听到甲手机响亮的振铃声，同时也能看见甲手机来电指示灯闪烁。如果用抽气机不断地抽取玻璃罩内的空气，再用乙手机拨打甲手机，听到甲手机的振铃声越来越小，最后几乎听不到振铃声，但仍能看见甲手机来电指示灯闪烁。这个实验说明

A.声音和光的传播都需要介质　B.声音和光都可以在真空中传播

C.声音可以在真空中传播而光不能　D.光可以在声音中传播而声音不能

10.下列家庭电路中不符合要求的是
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11.下列说法正确的是

A.岸边景物在水中的倒影是光的折射形成的　B.雨后彩虹是由光的反射形成的

C.电影幕布选用粗糙布料，目的是让光发生漫反射　

D.电影幕布选用粗糙布料，目的是让光发生镜面反射

12.下列哪一种现象不是光的直线传播形成的

A.影子　B.公路上的海市蜃楼　C.小孔成像　D.日食
2010年临沂市初中学生学业考试试题
物理　化学　生物
第Ⅱ卷（非选择题　共90分）
注意事项：
第Ⅱ卷共8页，用钢笔或圆珠笔直接答在试卷上。
答卷前将密封线内的项目填写清楚。
物理部分
	题号
	一
	二
	三
	四

	得分
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一、填空题（每空1分，共9分）
1.如图所示，用纸片分别接触转速相同、齿数不同的旋转齿轮时，纸片发出声音的音调高低是不相同的，这一实验表明，音调的高低与声源振动的　　　　　　　　　　有关。
2.如图所示，液压机活塞A、B处于平衡状态，活塞B的面积是活塞A的20倍。现用20N的力竖直向下压活塞A，为使活塞仍在原位置保持平衡，竖直向下压活塞B的力应为　　　
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N．施加压力后发现液体很难被压缩，是因为液体分子间存在　　　　　力。
3.白炽灯灯泡内的钨丝正常工作时温度高达2000℃左右（钨的熔点是3410℃），长期使用后，钨丝因升华变细，导致灯丝电阻变　　　　　，升华后的钨又　　　　　　使灯泡内壁变黑。
4.以下是临沂市2010年初中学生体育测试中的两个项目：
（1）男子1000m跑测试评分标准如下表所示：
	跑完全程所用时间
	210S
	216S
	218S
	222S
	226S
	230S
	……

	得分
	100
	98
	96
	94
	92
	90
	……
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张亮同学要想在本项测试中取得100分，他在全程中的平均速度至少为　　　　　m/s；
（2）在跳远测试时，张亮同学助跑后飞身一路，如图所示，由于　　　　　，他在空中还能继续前进一段距离。
5.某水上运动项目使用的长方体水上标志物，经测量其质量为100kg、体积为0.2m3，它的密度为　　　　　　kg/ m3。它漂浮在平静的水面上受到的浮力为　　　　N。（g=9.8N/kg）
二、实验与简答题（第6题6分，第7题2分、第8题3分，第9题5分，共16分）
6.在探究“滑动摩擦力大小与哪些因素有关”的实验中：
（1）用弹簧测力计水平拉着木块在水平桌面上做　　　　　运动时，弹簧测力计的示数为1.2N，滑动摩擦力的大小等于　　　　　，这是利用了　　　　　　　　　　　。
（2）王永同学猜想：滑动摩擦力大小除了与接触面的粗糙程度以及接触面之间的压力有关外，还可能与物体的运动方向有关。如果要用弹簧测力计、表面平整的木板、带钩的木块等器材，对此猜想进行探究，请你说出主要的实验步骤：
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7.甲、乙两个相同的透明玻璃水杯，盛有质量相等、温度不同的纯净水，其中一杯是80℃的热水，另一杯是5℃的冷水，它们都静静地放置在水平桌面上。同时向两个水杯中滴入一滴碳素墨水，过几分钟后观察到如图所示的现象。
（1）甲、乙两个水杯中，盛有热水的是　　　　　　　　　　；
（2）该实验说明分子热运动的剧烈程度与　　　　　　　　　　有关。
8.关于凸透镜：
（1）在探究凸透镜成像的实验中，王聪同学先将凸透镜对着太阳光，调整凸透镜和白纸间的距离，直到太阳光在白纸上会聚成一个最小、最亮的点，如图所示，这一操作的目的是
　　　　　　　　　　　　　　；
（2）在探究凸透镜成像的实验中，由于蜡烛火焰的高度不合适，在光屏上得到如图所示不完整的像，要得到蜡烛火焰完整的像，应将蜡烛向　　　　　　　　调节；
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（3）照相机是利用凸透镜成倒立、缩小实像的原理制成的；教室里的投影仪是利用凸透镜成倒立、　　　　　　　　　实像的原理制成的。
9.如图所示，将一根导体棒ab的两端用细导线与灵敏电流计组成一个闭合电路，并用绝缘细线悬挂起来放在U形磁铁的磁场中。
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（1）让导体棒ab水平向左运动时，灵敏电流计指针向右偏转；导体棒ab水平向右运动时，指针向左偏转，说明感应电流的方向与　　　　　有关；
（2）让导体棒ab水平向右缓慢运动时，灵敏电流计的指针向左偏转的角度较小；导体棒ab水平向右快速运动时，灵敏电流计的指针向左偏转的角度较大。说明感应电流的大小与
　　　　　　有关。
（3）让导体棒ab沿竖直方向上下运动时，电路中　　　　　感应电流产生；
（4）下列电器中，应用电磁感应原理制成的是　　　　　。
A.电铃　B.电风扇　C.动圈式话筒　D.动圈式扬声器
三、计算题（第10题5分，第11题6分，共11分）
10.如图所示，四冲程汽油机活塞面积为5×10－3m2，汽油燃烧产生的高温高压气体对活塞的压强为8×105pa，汽油机正常工作10min所做的功为1.8×106J。求：
（1）高温高压气体对活塞产生的压力是多少？
（2）该汽油机的功率是多少？
11.某太阳电池，白天利用太阳能发电将电能储存起来，夜晚供标有“24V　30W”的路灯照明。求：
（1）路灯正常工作时的电流是多少？
（2）该太阳电池最多可储存8.4×106J的电能，如果这些电能全部用来加热50kg水，水的温度升高多少？（c水＝4.2×103J/(kg·℃)）
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